



ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ФОРУМ информационный бюллетень

г. НОВОПОЛОЦК

№ 1
июль 1990 г.

НЕЗАВИСИМОСТЬ

Независимость – это когда ты появившись на свет в роддоме, где нет самых стерильных в мире советских тараканов, зато есть одноразовые шприцы и пеленки.

Независимость – это когда твой отец пойдет в ЗАГС, чтобы получить документ, что ты действительно родился и что тебя называли в честь деда Рыгором, и женщина, которая сидит там, спокойно выдаст ему этот документ, а не вытащит из стола "Справочник личных имен народов РСФСР" и не будет, размахивая им, истерически втолковывать твоему отцу, что он может без проблем назвать сына Файзулло или даже Мамаем, а вот Рыгором – не имеет права, потому что такого имени просто не существует в природе /а есть нормальное русское имя Григорий/.

Независимость – это когда ты пойдешь в школу и тебя будут учить на твоем языке /а девочку Гражину, которая нравилась тебе в детском садике, – на ее, а твоего соседа мальчика Миши, папу которого зовут Исааком, – на его, а другого твоего соседа мальчика Алеши, родители которого приехали сюда, потому что в их городе на Волге, чтобы купить малышу молока, нужно становиться в очередь в пять утра, – на его/. Тебя будут учить на твоем языке, и для этого твоим папе и маме не нужно будет все лето собирать по квартирам заявления родителей, которые не то чтобы не хотели учить своих детей так, как твои папа и мама, а просто никогда об этом не думали, потому что выросли при интернационализме. Эти заявления не нужно будет терять три раза директору школы и два секретаря, и в первый сентябрьский день ты не услышишь на торжественной линейке, что "год от года худеет материально-техническая база нашей школы", а прийдя в свой класс не узнаешь, что благодаря неуклонной заботе партии и правительства у вас на весь класс только один "букварь" на родном языке.

Независимость – это когда ты будешь студентом и на лекции по высшей математике твой смуглый ровесник с Мадагаскара, которыйчится на деньги своей, а не твоей страны, наклонится к тебе и по-белорусски спросит, что значит слово "имавернасьць", и ты по-французски объяснишь ему, что это слово значит.

Независимость – это когда ты будешь служить в армии не дальше пограничного города или деревни твоей земли, зато тебе никогда не прикажут красить траву и убирать территорию "вот отсюда и до обеда". В воскресенье ты сможешь приехать к родителям или к своей девушке, зато никто не назовет тебя "бульбашом", а твоего друга "черножопым" за то, что вы думаете и разговариваете во сне по-своему, и отличники боевой и политической подготовки не будут устраивать тебе "велосипед", и тебе никогда не прикажут острить саперную лопатку, чтобы окопаться в Баку или Тбилиси.

Независимость – это когда твоя девушка говорит, что хочет на выходные в Бену и ты

- ЭТО...

с чистой совестью обещаешь ей, что в субботу вы будете пить кофе напротив дворца Шенбрунн, и знаешь, что перед вашим путешествием никто не будет выяснять у тебя, был ли ты в детстве евреем, а также, был ли ты за границей, и если вернулся оттуда, то с какой целью.

Независимость – это когда на Дзяды, в День памяти предков, ты идешь на кладбище и знаешь, что поставишь там свечу и возложишь цветы, а не станешь участником массового испытания баллончиков с нервно-паралитическим газом либо новой модели резиновой дубинки.

Независимость – это когда твой сын принес из школы пятерку по истории и ты хвалишь его за эту пятерку, потому как знаешь, что он получил ее не по той истории, где учат о Ледовом побоище и победе колхозизации, а по той, где учат о Гронвальдской битве, которая спала этой историей от смерти, и говорят правду о власти, расстрелявшей твоего деда и задушившей голodom твою бабку.

Независимость – это когда тебя снова навестит белорусский бард из Нью-Йорка, и ты снова выпьешь с ним добрую рюмку вишневки, и после этого вежливые люди в штатском не предложат тебе подробно написать, где и что вы пили и кого при этом вспоминали.

Независимость – это когда ты лишен возможности услышать, как твой президент учит сограждан с телезкранов: "Хто как хатит, тот так и гаварыт", потому что твой президент – человек грамотный и хотя бы один язык все же знает.

Независимость – это когда из телепередач и газет вдруг исчезают куда-то письма неутомимо-тайных ветеранов и жуткие сообщения о националистах и экстремистах из Народных фронтов, которые даже ночью не спят, а разжигают между собой, Алеши и Миши, папу которого звали Исааком, а также Гражиной, которая давно уже стала твоей женой, межнациональную вражду, чтобы развязать среди вас кровавую резню и пустить под откос локомотив перестройки.

Независимость – это когда никто не пугает тебя, что твой народ не сможет выжить без великого старшего брата, потому что не имеет своих бокситов или алмазов, и ты понимаешь, что совсем зря жалел несчастных бельгийцев или голландцев, у которых нет ни бокситов, ни алмазов, ни даже старшего брата.

Независимость – это когда огромные автомобили с нахально крупной загадочной надписью "Центртрансвозд" /видел ли ты хоть однажды такие фургоны, где хотя бы меленько было написано "Центртрансвозд"/?

>>> окончание на с.2 >>

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ: КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ или кому принадлежит власть на самом деле

1. Вместо предисловия

Советский человек, в отличие от несоветского, всегда правильно понимал назначение витрин в магазинах и никогда не сомневался, что наши витрины, не в пример "ихним", – средство, призванное украсить фасады домов, которые столь же丑оги, как и прилавки с батареями салата из морской капусты.

Постигнув эту истину, советский человек не мог не постигнуть и другую: если о "чем-то" много говорят, то "этого" нет или на самом деле "это" совсем не похоже на самое себя. О чем же говорят в нашем городе? Если сказать правду, то вовсе не о том, о чем пишет городская газета "Химик". Поэтому, начиная с этих заметок, мы будем знакомить новополочан с кухней городской власти.

2. Накануне

Рассказывают, что 23 февраля 1990 года в кабинете председателя Г.Г. Голуба раздался телефонный звонок. Председателя снял с рычагов трубку, и состоялся краткий разговор. Через час звонивший вошел в кабинет Г.Г. Голуба. Кроме хозяина в кабинете находился его первый заместитель – Шеряков. Вошедшему предложили присесть.

– Хорошо, что вы пришли сами, – сказал хозяин кабинета, – а то мы хотели пригласить с помощью прокурора!

– Вот именно, – подтвердил заместитель. Посетитель раскрыл папку и передал хозяину кабинета листок бумаги, на котором было что-то напечатано.

– Это – филькина грамота, – сказал хозяин кабинета.

– Ты не туда пришел, – подтвердил его первый заместитель...

Разговор продлился еще некоторое время. О чем шла речь, нам неизвестно, но, по уверениям очевидцев, очень часто звучали слова "милиция", "пресечем", "призовем", "ответственность".

Посетитель вышел из кабинета... На площади Строителей шла подготовка к городской ярмарке. В газетах и по радио пугали еврейскими погромами. Было по-осеннему сырь и промозгло; до выборов оставалось 10 дней...

...Через два месяца этот безвестный посетитель входил в упомянутый кабинет уже в качестве заместителя председателя городского Совета народных депутатов. Но прежде, чем это произошло, была трудная

НЕЗАВИСИМОСТЬ - ЭТО ...

/начало на с.1/

подъедут не к чумам, а к нашим магазинам.

Независимость - это когда выяснится, что умные головы есть и у нас, и когда - избави Бог! - взорвется завод или приключится иная беда, не надо будет ждать, пока прикатит комиссия из московских умников.

Независимость - это когда на склоне дней своих ты уверен, что после того, как отправишься в лучший мир, на месте церкви или костела, где тебя крестили и где ты венчался, не выкопают пруд с грязным лебедем и не построят бассейн имени XXVIII съезда КПСС, а кладбище, где будет почивать твой прах, не снесут бульдозерами и не превратят в забросанный пустыми бутылками парк культуры и отдыха имени товарища Горбачева или имени товарища Лигачева.

Независимость - это ...

Независимость - это когда от рождения до смерти чувствуешь себя своим человеком на своей земле.

Я верю, что когда-нибудь так будет. Потому что иначе просто не стоит жить.

В. ОРЛОВ

/перевел с белорусского автор/

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ:**КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ**
/начало на с.1/

и кропотливая работа...

...утро 25 февраля выдалось сырьим и холодным; снега почти не было. Около кинотеатра "Минск" собралась группка людей с плакатами.

Подъехала милицейская машина, и из окошка выглянула фуражка... Группка переросла в небольшую толпу; все очень напоминало сбор участников октябрьской демонстрации.

Люди с плакатами двинулись в сторону центра города; мегафоны усиливали их голоса. Новополоцкане собирались, слушали.

...Через некоторое время к митингующим направилась группа офицеров милиции. Люди с плакатами перешли на другую сторону улицы, но милиционеры остановили их, и началась проверка документов.

Спустя время людей с плакатами отпустили. Они прошли мимо площади и остановились около магазина "Павлинка". Собрались горожане, началась беседа. Подъехали голубые "Лигулы" с многочисленными антеннами. Издалека неизвестная личность с помощью телескопа фотографировала выступающих. Городской партийный лидер В.В. Панталев вместе с одним из руководителей новополоцкого отдела КГБ из окна своего кабинета наблюдал за толпой.

...Старая власть "боролась" за свои права; до выборов оставалась неделя...

...Середина марта стояла теплая и солнечная... По городу расклеены предвыборные плакаты... Рядом с портретом одного из кандидатов в депутаты два инструктора горкома партии наклеивают вырезку из "Витебского рабочего". Смысл такой: кандидат - почти фашист. Потом инструкторы садятся в горкомовскую "Волгу" №49-56 и отправляются поливать грязью очередной портрет; вот на что тратятся партийные взносы.

...Через два месяца кандидат, став народным депутатом, показал себя в Верховном Совете БССР одним из самых образованных и подготовленных...

3. КОГО МЫ ИЗБРАЛИ?

Один депутат рассказывал, что, когда его спрашивали, почему на сессии избрали Матвеева и Голуба в председатели /Совета и исполнкома соответственно/, он неизменно отвечает: а почему вы, избиратели, выбрали в городской Совет таких депутатов, которые за них проголосовали?

Действительно, новополоцкане, высказавшись в пользу тех или иных кандидатов, определили тем самым исход голосования в Совете при выборах руководящих органов. Так что претензии по этому поводу жителям города следуют предъявлять себе самим...

Кого же мы с вами избрали в городской Совет? Из 139 депутатов, получивших мандаты к началу первой сессии, чуть больше 50 человек выступают за программу депутатского объединения "Демократический форум". Около 20 человек - сочувствуют платформе "истинного марксизма-ленинизма", которую олицетворяет Л.И. Сапронецкий. Приблизительно 15 - 20 депутатов ищут пути спастись в бурном потоке событий, стараясь искать компромиссов и сотрудничества с другими. По нашим наблюдениям к ним можно отнести А.Н. Матвеева /2 секретарь ГК КПБ/, А.Д. Орлова /председатель городского КНК, который в БССР уже упразднен/ и некоторых других руководителей.

Остальные депутаты пребывают в полном недоумении: кому, дескать, все это надо, развели беспорядок. Яркими представителями этого блока выступают твердые большевики О.Д. Захаренко /секр. парткома треста №16/, А.Ф. Горский /организатор ЦК профсоюза/ и другие.

Такова расстановка сил.

4. КАК ВСЕ ПРОИСХОДИЛО?

В канун сессии группа депутатов "Демократического форума" обратилась к городским властям с предложением создать комиссию по подготовке повестки дня и регламента сессии. В комиссию вошли представители ДФ, КПСС, "истинные марксисты-ленинцы";

твердых большевиков в ~~ней~~ не оказалось. Комиссия определила порядок ведения заседаний, состав мандатной и счетной комиссий.

...День открытия сессии оказался солнечным, но ветренным. На улице было прохладно, особенно рано утром. Заседание должно было открыться в 10 часов в Малом зале ДК нефтяников. В 8-30 параллельно начали работу группы: КПСС и ДФ. Во время регистрации депутатам раздали значки. Работал буфет: "Фанта", бутерброды с ветчиной, чай. Говорят, раньше было побогаче...

Сессию открыл старейший по возрасту депутат И.М. Рудик. Избрали мандатную комиссию и объявили перерыв на время ее работы. Прошел час, другой. Бывшие "отцы" города забеспокоились.

Доклад мандатной комиссии ошеломил многих: полномочия депутатов М.К. Звонкина, Л.Н. Афанасьевой и Н.В. Статута не подтверждены из-за обнаруженных нарушений при проведении выборов: на одном из избирательных участков были подделаны подписи под протоколами.

Первым опомнился депутат В.В. Панталев: он потребовал прекратить работу сессии и обвинил мандатную комиссию /председатель В.А. Гидронович/ в попытках свести счеты, фальсифицировать данные, устроить политическую провокацию. Несмотря на это, доклад мандатной комиссии был утвержден.

После обеденного перерыва /в столовой "Пралеска"/ по залу словно буря пронеслась. По взмахам дирижерской палочки В.В. Панталева вступали "в игру" депутаты, требуя прекратить работу сессии.

Выступил депутат А.И. Косаревич. Он потребовал от Панталева соблюдать порядок и не мешать работать. Закрыть сессию твердым большевикам не удалось...

...Завершились выступления претендентов на пост председателя Совета, и началось обсуждение кандидатур. Депутат Панталев поддержал Матвеева, благожелательно высказался в отношении Сапронецкого и резко отрицательно по отношению к члену Координационного Совета ДФ А.И. Нияковскому. Были и другие выступления...

...После первого тура голосования выбыл из борьбы Сапронецкий.

Проголосовали повторно. Матвеев набрал 71, Нияковский - 58 голосов. Перед сессией договорились считать необходимым для избрания 76 голосов, более половины от общего числа мест в Совете /150/.

Увидев, что "их" кандидат не прошел, вновь в атаку пошли сторонники Панталева. Однако убедить присутствующих, что половина от 150 - 70, а не 75, им не удалось.

В этой ситуации Матвеев неожиданно предложил сделать его /Матвеева/ председателем Совета, а Нияковского - замести

>>>> окончание на с.4 >>>>

СОЦИАЛЬНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

В СССР друг против друга стоят две огромные антагонистические политические силы: бюрократия и народ. Цели их полярно противоположны: бюрократия выступает за сохранение и ужесточение тоталитаризма, народ — за создание естественного, гуманного и эффективного общественного устройства. Таковым является строй, основанный на частной собственности и политическом плюрализме, строй, соответствующий моделям западной экономики и демократии.

Система частного предпринимательства и личной свободы, т.е. капитализм, выступает в качестве естественного продукта исторического развития человечества; эта система, вопреки нашим, . почерпнутым от Маркса представлениям, не является эксплуататорской, она в современных своих формах гуманна и демократична, гарантирует достаточную социальную защиту всем слоям населения и располагает, опять-таки вопреки предсказанию Маркса, практический неограниченным историческим горизонтом.

У нас же огнем и мечом созданный после 1917 года общественный строй представляет собой патологическую мутацию исторического процесса саморазвития человечества, является собой огромный регресс последнего, может держаться только на жестоком репрессивном подавлении и беззастенчивом пропагандистском оболванивании народа, на отвратительном насилии над всеми естественными проявлениями индивидуального человеческого и общественного бытия. Бюрократический тоталитаризм /для краткости - бюрократ/ исторически обречен и только можно ужаснуться по поводу того, как долго он все же просуществовал, еще более - по поводу того, что у нас в СССР, так сказать, на своей исторической родине, он продолжает свирепствовать и поныне, заявляет о своих претензиях на будущее.

Что же касается третьего пути, именуемого социализмом, то ни теоретически, ни практически такой общественный строй невозможен. И теория, и практика окончательно убедили нас в том, что не только "полный" коммунизм, но и его первая фаза - досуговая социальная утопия. Социализм мы находим - и можем найти - только в книгах. В реалиях жизни он, повторим, невозможен, причем невозможен с какой угодно хоть сколько-нибудь значительной точки зрения - и экономической, и социальной, и политической, и духовной, и моральной, и да-

же технической.

Возьмем основу общества - экономику. Социализм, согласно теории, это общественная собственность на средства производства. Между тем такой собственности в природе не существует. Подлинная собственность это та, что исключительно принадлежит индивидууму, иными словами, подлинная собственность - это частная собственность. Не случайно, что все последующие экономические и социально естественные формы хозяйства строятся только лишь и исключительно из кирпичиков частной собственности /акционерные общества и т.д./. Так называемая коллективная, т.е. недолевая собственность /как в наших колхозах/, принадлежащая всем членам этого "коллектива" и ни одному из них конкретно, это не подлинная собственность, это квазисобственность, рождающая, что само собой разумеется, очень негуманную и неэффективную систему "хозяйствования" - бесхознур.

О государственной собственности лучше и не говорить, о ней и так уже много сказано. И в самом деле: она принадлежит всему классу бюрократии, т.е. всем бюрократам вместе взятым и ни одному из них конкретно. Это уже даже не квазисобственность, а анти-собственность, социальные и экономические последствия господства которой поистине устрашающие.

Но бюрократия в качестве общественного класса, притом господствующего и привилегированного общественного класса, может существовать только при бирототе. Защищая биротот, она защищает, следовательно, свое право на жизнь, причем на жизнь весьма нехудую. Стоит ли поэтому удивляться тому, как рьяно бюрократия клянется в своей верности "нашему социалистическому выбору", как решительно она готова защитить "социалистические завоевания" в нашей стране.

Все это было бы смешно... А грусть рождает следующее обстоятельство: бюрократия очень хорошо организована. Она имеет свой политический авангард - коммунистическую партию, она представляет собой строгую иерархию госаппарата, она опирается на еще невиданные человечеством репрессивные и пропагандистские системы. Бюрократии по сравнению с народом хоть и мало, но она, воистину, в тельняшках - в Красно-коричневую полоску.

Народу много, но в нашей стране, с ее трагической историей, с 70-летней жизнью в условиях репрессий он, на-

род, очень плохо организован. Рабочий класс не только не организован, но и в существенной своей части остается под влиянием правого крыла партократии.

Такова вкратце расстановка политических сил. Теперь об особенностях текущего момента.

Быротот себя полностью исчерпал и должен быть заменен обществом западного образца. Переиначивая Ленина, можно сказать: сейчас вообще нельзя идти вперед, не идя к современному капитализму. Следовательно, нам ни мало, ни много как предстоит осуществить смену общественного строя, осуществить социальную революцию.

Первая ее часть - революция политическая, т.е. смена власти, а именно: бирократия и ее так близительно послуживший народу политический авангард должны быть отстранены от власти /поскольку строить капитализм они не намерены/, к власти обязан прийти народ, готовый создавать общество западного образца. Такие политические революции произошли в странах Восточной Европы и мы - не исключение. Это нас ждет, этого ни обойти, ни объехать нам не удастся. Политическая революция Грядет и в ближайшее время должна свершиться.

Но чтобы это произошло и произошло бескровно, бирократия должна убедиться в бесполезности сопротивления. Если же она в этом усомнится, произойдет трагедия в трех действиях. Первое - внутриклассовая драка и приход к власти правых-бравых сталинистов. Второе - румынский вариант, но только с обратным исходом. Дело в том, что наша бирократия намного сильнее, нежели чаушесковская, а наша армия вряд ли поступит так, как поступила румынская. Третье - возврат к мрачнейшим временам сталинизма.

Впрочем, такое может произойти и без подавления возможного народного восстания, а именно: бирократия, почуяя его приближение, может нанести упреждающий удар и установить диктатуру. Что она у нас на это вполне способна, воочию показала инвазия в Азербайджан. Она ведь была осуществлена в основном с целью предотвращения народной революции и спасения прогнившего и ненавистного народу биротата.

Чтоб избежать упреждающего удара бюрократии и обеспечить мирный характер политической революции, народ обязан уже в скорейшем времени избавиться от главной своей слабости - неорганизованности. Наряду с созданием независимых профсоюзов, необходимо в полной мере воспользоваться той уступкой народу, которую все-таки бюрократия оказалась вынуждена сделать. Имея в виду разрешение многопартийности. Новые партии и другие политические организации должны возникнуть, создать свои организационные структуры, укрепиться.

Следующий этап - создание союза всех демократических сил страны, нацеленного на взятие власти мирным путем. Для этого указанный союз должен сесть вместе с компартией за "круглый стол" и выработать процедуру и гарантии свободных - первых свободных в нашей стране! - выборов в высший орган государственной власти СССР. Я уверен, что на таких выборах победит народ. Это позволит сформировать некоммунистическое или по крайней мере коалиционное правительство. Вслед за тем посредством столь же свободных выборов на местах удастся создать новую структуру

СОЦИАЛЬНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ
начало на с. 3/
политической власти в стране
в целом. Мирная политическая
революция достигнет своей не-
посредственной цели.

Новая власть выступит в ка-
честве силы преобразования
экономики биротата в современ-
ную экономику свободного пред-
принимательства. С этой целью
необходимо будет осуществить
широкайшую приватизацию собст-
венности и обеспечить постепен-
ную интеграцию нашей экономи-
ки во всемирное хозяйство.
Оно - гарант политического ми-
ра на планете. Победившая со-
циальная революция откроет
путь к свободе, благосостоянию
и спокойствию. Начнем наконец
жить как люди.

А. ЛЕБЕДИНСКАС

/перепечатано из №10 за 1990г.
женедельника "НОВАЯ ЖИЗНЬ"/

ЛИТПОДВАЛ

А. Брусиловский рассказ
НАДЕЖДА

Совокупление с крепостной
девкой старый граф совершил в
собственном лесу, увидав ее с
луком, тонкую еще и секса-
пильную.

Семя оказалось не дряхлым, и
родился богатырь.

Войдя в мир, здоровяк обна-
ружил множество других бастар-
дов* и узнал об их скучной
жизни. Положившись на могучие
руки, он принялся пахать и се-
ять, наживая добро.

Дело шло трудно, и копилась
усталость. Богатырь горячился
и приналигал, однако станови-
лось ясно, что и его дети бу-
дут далеки от достатка. Раз-
драженный недостаточно эффективным созиданием, мозг разог-
ревался. В этом тепле начали
зреть один за другим проекты
лучшего обустройства. Они воз-
водились и рушились, а темпе-
ратура все росла. Жар понемно-
гу переплавлял природное тру-
долюбие в святое желание не-
медленного благоденствия.

Наконец терпение скончалось.
Гигант спешно порылся в ошмет-
ках отвергнутых замыслов и
схватил, обжигаясь, самый строй-
ный и многообещающий. Суть
его сводилась к тому, чтобы
экстренно остудить мозг; в
приложении имелась краткая ме-

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ:

КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ
<<<< начало на с. 1 <<<
телем. Чем было продиктовано
такое решение? Сдали нервы? Да-
льний расчет? Опрометчивый по-
ступок? Ответа мы не знаем...

Однако Нияковский предложе-
ние не принял, сославшись на
необходимость посоветоваться с
членами ДФ...

Спустя полчаса прямо в зале,
где проходила сессия, собра-
лись депутаты ДФ. Практически
единодушно Координационному
Совету были даны полномочия на
переговоры с группой Матвеева.

А в это время другая группа
депутатов, пока еще скрыто,
готовилась взять реванш за по-
ражение. Вошли в нее О.Д. За-
харенко, А.Ф. Горский и Л.И.
Сапронецкий...

<<<< продолжение следует >>>

А. ШИРОКОВ

ТОДИКА.

Богатырь вышел на централь-
ную площадь, взялся покрепче
за собственную голову обеими
мозолистыми руками и вдруг
дернул, что было сил.

Как и планировалось изнача-
тельно, трепанация не потребова-
лась: череп оказался в руках
силыца целиком. Воздев добычу
к серому небу, бастард двинул-
ся на встречу зиме, наслаждаясь
прохладой. В канальцах его пы-
лающих полушарий плескалась
дымящая кровь. Мороз крепчал,
и закономерно росли испарения.

Огромное облако отовсюду
увидели бастарды и вдохнови-
лись. Они увлеклись подражани-
ем, и некоторые рвали с себя
черепа успешно. Везде заклуби-
лось.

Паровые столбы придавали ми-
ру вздыбленный вид и кучкова-
лись. Свирепые тучи покрыли
землю и принялись умирать в
грозовых корчах. Ледяные струи
обдавали обнаженный мозг бас-
тардовских полчищ; в руках ска-
лились мокрые черепа. Начина-
лось остывание.

По мере того, как угасал
огонь обожженного разума, вода
переставала стекать, схватыва-
ясь в ледовую корку. Часть бас-
тардов поняла опасность проис-
ходящего и стала было установ-
ливать черепа на место. Они

***** В МИРЕ БИЗНЕСА *****
ФРАНКФУРТ. Достигнуто соглашение между рабочими и предпринима-
телями о сокращении рабочей недели в Зап. Германии с 37 до 36
часов к 01.04.93 и до 35 часов к 01.10.95. Это позволит удер-
живать привилегированное положение немецких рабочих в мире.

ОКЛЕЙД, КАЛИФОРНИЯ. Произошли студенческие волнения в Миллз
Колледже в связи с переходом этого женского института на сов-
местное обучение с мужчинами. По финансовым мотивам США захле-
стнула волна подобных пертурбаций: в стране остались 93 высшие
женские школы /в 1960г. - 298/. Студентки негодуют.

-- с а т и р а -- МЮНХЕН. В разгаре большая и сложная работа по
очищению светлых гитлеровских идеалов национал-социализма, на-
чатая НСДАП. Расширяя национал-социалистический плюрализм мне-
ний, партия осознает, какой тяжелый урон нанесли ее делу реп-
рессии периода геринговщины. В результате отступлений от наци-
онал-социалистической законности погибли многие выдающиеся ги-
тлеровцы /Геббельс, Риббентроп и др./. Большая ответственность
за это ложится на органы гестапо, но нельзя забывать, что мно-
гие эсэсовцы /Гиммлер, Кальтенбрунер/ также стали жертвами бе-
ззакония. Восстановливая гитлеровский облик национал-социализ-
ма, НСДАП в то же время решительно отмечает подкидываемые неко-
торыми экстремистами идеи об отказе и от гитлеризма, и от на-
ционал-социализма. "Возрождение в обществе духа Января 1933
года - такова цель нашей революционной перестройки", - подчерк-
нул в недавнем своем выступлении геноссе Релтиг.

ливатъ черепа на место. Они ^ Проснулись все, кто спал.
старались и так и этак, но на- ^ Хлестнула митингов волна,
тягивание оказалось сложнее ^ Азарт пьянит, как ковш вина,
удаления, и немногим хватило ^ Все в ход пошло - обман и
изворотливости. ^ лесть,
^ Зубной металл.

Последним спохватился бога-
тырь, зачатый на грибной поля-
не. Его мозг уже затянуло холо-
дным панцирем, и собрать голову
воедино мешали упрямые уши.
^ Хоть в чем-то каждый был
^ силён:

Когда прояснилось, все уви-
дели великана-калечу, мучите-
льно повторяющего попытки вер-
нуться. Пустые глазницы в его
руках не замечали пробудивше-
гося солнца.

"Растопит ли?" - думали люди.
* bastard /англ./ - выродок,
незаконнорожденный.

+++++
Н. Андреев
БАЛЛАДА О ВЛАСТИ

У черта с богом не спросясь,
К рукам прибрать пытались
власть.
Она дразнилась и дралась.

И смех, и грех.
Проснулась пламенная страсть -
Хоть раз повластвовать, но
власть,
И карта шла как будто в масть,
И был успех.

Наверх все рвались, кто как
мог - [Отв. за выпуск - А. Лейтман
На кон и жизнь, и кошелек. [и А. Никандров. Пишите нам:
Пытаясь в наш совет пролезть, [211440, Новополоцк, а/я 18
[НА ПРАВАХ РУКОПИСИ